



北京同仁堂

349年传承 国家中医药老字号

送好礼 送健康

就选同仁堂

养生佳品: 虫草、燕窝、人参、 石斛、灵芝……

国有控股
货真价实

名医坐诊
道地药材



微信公众号 (关注健康关注中医药) 微信服务号 (扫码预约名医)

服务热线: 3339333

广告

地址: 达州市通川区朝阳东路老达一中旁

抢劫罪,你知多少?

抢劫罪,是大家耳熟能详的一个罪名。那么,到底实施了何种行为才会被认定为抢劫罪?我国《刑法》对其具体是如何规定的?本期“以案说法”将通过两起案例为您介绍。

案例一

甲乙是仇人,一天,甲蒙面拿木棍打乙,乙以为遇到了抢劫,就对甲说:“我给你钱,你别再打我了。”说完便将钱包扔给了甲。甲看到乙的钱包里有很多钱,就将乙扔过来的钱包拿走了,并且没有再殴打乙。那么,甲的行为构成抢劫罪吗?

律师分析:根据《刑法》第二百六十三条的规定,抢劫罪,是以非法占有为目的,对财物的所有人、保管人当场使用暴力、胁迫或其他方法,强行将公私财物抢走的行为。对于抢劫犯来说,根本目的是要抢走财物,侵犯人身权利只是其使用的一种手段。无论犯罪嫌疑人是否取得财物,也不论被抢财物价值的大小,只要是以非法占有为目的,并当场采取暴力手段、威胁手段,就构成抢劫罪。

这里的其他方法是指使用暴力、胁迫以外的方法使得被害人不知反抗或无法反抗,而当场劫取财物的行为。比如用酒灌醉、用药物麻醉、利用催眠术催眠、还有将清醒的被害人趁其不备锁在屋内致其与财物隔离等方法劫取他人财物。行为人如果没有使他人处于不知反抗或无法反抗的状态,而是借用了被害人自己因患病、醉酒、熟睡或者其他人致使被害人死亡、昏迷等而不知反抗或无法反抗的状态拿走或夺取财物的,不构成抢劫罪。

本案中,甲是否构成抢劫罪主要取决于甲当时具体的言行举止、表情等细节。如果甲连续向乙实施了暴力,乙问甲是不是想要钱,甲马上停止了暴力,并伸手向乙拿钱,同时表现出乙不给钱还会被继续殴打的行为,那么甲这样的行为可以认定为以暴力相威胁,可以认定为抢劫罪。而实际上,乙把钱包扔给甲之后,甲马上拿着钱包离开了,并没有任何语言,所以甲的行为不构成抢劫罪,但是如果甲把乙殴打成了轻伤,则会构成故意伤害罪。

案例二

一天晚上10点多钟,甲以为乙家中没人,就翻墙进入乙的院子里面准备盗窃财物。乙听到声响就拿起手电筒出去查看,甲被乙发现后,用随身携带的砍刀将乙砍死。然后,甲进入乙的房间内,发现乙5岁的儿子哭喊着要找妈妈,甲怕小孩的哭声招来邻居,就将小孩举起来狠狠地摔在了地上。甲见小孩不再出声,以为已经将小孩摔死,就在乙的房间内取走价值8000元左右的财物后逃离。但是乙的小孩并没有死亡,事后经鉴定仅受了轻伤。那么,甲的行为是属于盗窃罪还是抢劫罪?

律师分析:本案中,甲在盗窃的过程中被乙发现,便立即实施了使用事先准备好的砍刀砍死乙这一暴力行为,砍死乙后甲没有立即逃离现场,而是进入屋内取走财物。由此可见,甲砍死乙时具有抢走乙财物的意图,所以,甲的行为应认定为抢劫。而且,甲的抢劫行为发生在户内,并导致人员死亡,这两个情形都属于法定从重处罚情形。在法律上,除了这两种情形外,还有在公共交通工具上抢劫,抢劫银行或者其他金融机构,多次抢劫或者抢劫数额巨大,抢劫致人重伤,冒充军警人员抢劫,持枪抢劫的,抢劫军用物资或者抢险、救灾、救济物资等七种加重处罚情形。一般抢劫行为处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。若有以上加重处罚情形的,处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处罚金或者没收财产。

另外,甲摔乙儿子的行为属于一个独立的杀人行为,所以本案中,应当将甲的行为认定为两个罪,即抢劫杀人和故意杀人未遂罪。 □施法团



践行群众路线 深化“法律七进”
推进依法治市 建设法治达州

法治生活

官方网站: <http://www.dzsf.gov.cn>
新浪官方微博: <http://weibo.com/dzsfj>

连续3个检验周期未年检 通川区86台车将被强制报废

本报讯 昨日,市公安局交警直属一大队发布公告,通川区辖区注册登记的52台大中型客货车、8台面包车、26台重型货车、重型挂车,因连续3个检验周期内未取得机动车检验合格标志,达到报废标准,车辆登记证书、号牌、行驶证被公告作废。请车主及时到直属一大队车管所办理注销登记业务,咨询电话:0818-2283098。

大中型客货车:川 S10424、S09628、S17329、S46809、S23206、S20509、S20020、S21959、S12138、S22907、S10316、S30157、S21430、S18409、S19785、S25650、S21558、S16561、S10648、S26070、S18265、S32381、S13770、S29396、S37287、S17122、S35938、

S53003、S25352、S65590、S65615、S18470、S30607、S32529、S33172、S62099、S19638、S52622、S53250、S37697、S30760、S17737、S31009、S31293、S32895、S51133、S51310、S35217、S52218、S35663、S33790、S20778。

面包车:川 SNU558、S44711、SY3233、SX5089、SP9256、SNP535、SCE527、S53001。

重型货车、重型挂车:川 S65590、S65615、S23206、S20509、S20020、S22907、S21430、S18409、S19785、S21558、S32381、S29396、S35938、S32529、S19638、S52622、S53250、S37697、S32895、S62099、S30760、S31293、S17329、S21959、S30157、S33172。

(本报记者 李泽希)

仙鹤路派出所 开展实战训练保辖区平安

本报讯 为进一步提高派出所民警、辅警警务实战技能,提升处置突发事件的应变能力和综合协作能力,达川区仙鹤路派出所日前组织全所民警、辅警开展了警务实战训练。

训练中,民警、辅警围绕实战中的具体问题,结合辖区治安的实际情况,以贴身实战、注重实效为原则,通过理论讲解、现场示

范、分组练习、现场模拟、总结讲评等方式,从体能方面、实战安全理念、警械武器的使用、警组协同、常用警情处置、抓捕等方面进行详细的演练。

通过此次实战训练,提高了民警、辅警在处置警情过程的防护能力和处置突发事件的实战能力,以及对警情的现场处置能力,有力保障辖区治安稳定。(刘璨)